
臺北市立成淵高級中學 112 年度第 1學期 

11 月份青年會議-會議紀錄 
 

一、 時間：112 年 11 月 15 日(星期三)中午 12 點 30 分 

二、 地點：綜合教學大樓 5樓研討室 

三、 出席人員：如簽到表 

四、 主席：陳星辰 

五、 紀錄：班聯會文書組 

六、 主席致詞：  

各位主任，各位老師，各位同學大家午安。我是班聯會主席。接下來是十一月份的青年會

議。 

七、 班聯工作會報： 

(一)成淵卡：班聯會再度聲明，由於預購數量未達，無製作成淵卡之打算；此外，匿名成淵

調查一事與班聯會並無關係。退費將於日後與校慶紀念品一同發還各班。 

(二)成淵之星： 

才藝組： 

琵琶追月：陳彦岑 

太殘酷了：黃詠恩 盧潛宙 林淵孺 林中維 

窩咬只因咬代：范可佳 周易琪 崔芷瑄 陳疇宇 

舞蹈組： 

正樂：曾芳郁 

The real：徐易唯 

Own Myself：鄭衣琁 

歌唱組： 

愛如潮水改編版：林庭瑋 

love story：楊淇淇 

給脫穎而出的任何人：吳佳穎 林祐任 

(三)紀念品預計送達時間： 

 1、徽章、後背包： 



 預計於 11/20 送達，並在段考後 11/23 中午 12:00~12:30 於三樓學習角發放，請各班

班代留意時間及訊息。 

2、餐具組、杯套、帽 T： 

  預計於 12/4~12/15 送達，發放時間待定。 

八、 政務工作會報： 

(一)班社服提案： 

目前已經完成所有的資料上傳，並另外做一個班社服提案整理，主要是重點整理以及公

聽會內容概述。再來是未來計劃，我們預計在本學期辦理一場公聽會，主要討論上學期

尚未解決的問題，並共同擬訂措施，我們預計在本學年內修改完此提案，並在青年會議

中進行複決，若順利通過，會再提交至服儀委員會進行討論。以上提到的以及接下來會

報的資料都已上傳至議案小組記事本當中。 

(二)手機提案： 

目前已經完成所有資料整理，並上傳至雲端，還有一份重點整理文件，是整理 22 屆至今

的所有提案發展，以及各個學校的規範對比，而未來計劃則是預計會在本學年內再度進

行手機試用期，然後也同樣的會召集議案小組成員一起討論。提案最重要的就是和成員

們達成共識，並討論出相關配套措施，這個就是召集小組成員的最大目的。這邊再另外

補充手機使用規範，我們將國高中部分開，這邊只討論高中部的規範修改，我們也希望

可以擬定出依據手機使用程度的不同，而有不同輕重的處罰。 

(三)其他提案： 

首先在這邊跟各位說聲抱歉，由於我們人手有限，本學期我們預計只會推行班社服提案

以及手機提案兩個提案。書包以及榮譽班提案則暫時延後，關於目前進度，我們也完成

所有的資料整理，並上傳雲端，不過未像前兩項提案一樣進行重點整理，關於未來計

劃，我們在本學年可能沒有辦法推行這兩項提案，但我們仍希望大家能持續有討論和修

正，讓學弟妹們能延續這些提案。 

九、 提案討論： 

(一)105 提案：1樓 105 旁的廁所長期沒有衛生紙，造成如廁不便。 

提案案由：認為廁所沒有衛生紙在應急的時候很不方便，有時候若是打掃的人需要也無

法使用。 

具體建議：希望能定期補充衛生紙。 



班聯會回覆：我們先前有向衛生組詢問相關事項，而衛生組回應此事牽扯到學校經費使

用，尚需與會計室進行討論 

學務處回覆：會計室表示，教育局給予每一個班每學期$7200 的費用，其中包含掃具等

清潔用品，大小垃圾袋、酒精或漂白水等消毒用品，倘若要放置衛生紙勢必

會壓縮到其他用品的使用，請各位再好好考慮一下 

 

(二)107 提案：減少朝會次數 

提案案由：我們學校比其他學校朝會次數多了不少，希望能夠廢除朝會或者是減少朝會

次數，把大部分內容移至班會課進行說明，若有非常重要的事情再開朝會，

並在前一週廣播提醒。 

具體建議：減少朝會次數或是廢除朝會。 

班聯會回覆：目前朝會進行內容，大多內容皆為公開表揚及學校事務、活動之宣導。據

班聯會了解，本國已有不少高中職廢除實體朝會， 並採用其他方式(改用線

上、廣播、發放公告等)進行宣導。綜上所述，班聯會認為減少朝會之提案確

實可行，但仍留有許多討論空間，如宣導內容之替代方案、重大集會進行

等，尚須與學校討論。 

學務處回覆：教育部公告各校每周最多ㄧ次朝會，本校除了社團管制周與段考管制周未

安排朝會，其餘周數僅安排最多一次朝會。線上、廣播與紙本公告的宣導有

其限制，因此每周一次朝會有其必要。此外，朝會除了宣導學校重要事項與

活動，也有其教育意義:  

ㄧ、透過集會培養團體生活教育，從中學習團體生活的紀律。 

二、朝會的頒獎儀式，以公開的表揚方式，有助於增進學生正向的楷模學

習。 

三、朝會活動中進行升旗典禮，可讓學生學習到升旗典禮應有的禮節，並逐

漸引發出對國旗與國歌的尊敬表現，進而有助於國家觀念及愛國意識的培

養，更何況升旗典禮的儀式本身，就富含有潛移默化的效果。 

(三)108 提案：希望學校能夠推出制服的短褲版本 

提案案由：因為部分同學可能有皮膚病，還有夏季氣候炎熱不合適，以及部分女同學可

能會想要穿褲子 



班聯會回覆：由於本校服儀規定可混搭校服，班聯會認為並無製作制服短版的必要。若

同學有著短褲需要，可直接穿著運動服短褲到校。 

 

十、 臨時動議 

(一)學務主任：校慶紀念品 12 月 4 號到 15 號才有可能到貨這個後續可能要了解一下。第二

個就是手機懲處的部分，其實學校的規定，使用手機的小過都是上課被抓

到。其實學校在做這個部分有一些彈性，但是如果在玩遊戲，我覺得那彈性

應該是沒有的。但是如果你是處理公務，那我們或許大家可以再思考，有關

服儀和手機這兩個提案要有後續的東西，完成的話再跟組長報告。 

105 班的提案裡面有講到衛生紙的部分，如果說你有需求可以到學務處，可能

沒有辦法全部的廁所都放。以前曾經有過，但是其實會造成後續很多的管理上

的問題，有時候會浪費且馬桶會整個塞住。所以如果真的有需求，學校這邊都

是可以借的。 

(二)校長：對於手機這件事情，我相信你們都很在意。今年的 11 月 3 號天下雜誌有一篇專

門在討論，越來越多的歐美學校即將禁帶手機，那我要講的是到底同學們在討論

手機懲處這件事情的時候有沒有想過是不是應該換一個角度在做思考，不是一直

在說別的學校怎麼樣那我們學校怎麼懲處這麼嚴重。剛剛主任也有提到，上課你

使用手機，除了不尊重老師之外，我覺得你也不尊重自己的學習，這些都應該納

入同學的討論中，去思考一下你上課真的有需要用到手機嗎?如果老師的課程是

有安排各位運用手機的時候，當然所有人一定會拿出來。 

很多老師們在巡堂時，包括我自己我也看到很多同學真的是老師在上面很認真在

上課，同學在下面玩傳說、原神也都玩得很高興。這個時候你們應該要去討論我

什麼時候應該用手機，我什麼時候要去讓自己的自制能力可以更好。我覺得應該

朝向這樣子，因為各位都是在學習的，希望同學們用這樣子的方式去討論一個議

題。當然，如果同學們覺得學校對於手機的管制有一些值得討論的地方，當然我

們可以去討論，可是更要去思考同學們上課到底幹嘛拿手機出來，應該什麼時間

可以用手機，什麼時間不適合你用手機？你們更應該要去討論，依各位的成熟

度，我覺得你們可以討論出一個很有想法的結論。 

 



(三)創漫社社長：我們想討論下課時間使用手機觸犯規範。當然上課就是認真上課就好，尊

重老師也尊重我自己的學習，可是我們比較想討論下課的使用，謝謝。 

 

(四)303 班代：在進入提案之前都會舉辦公聽會，那關於提案本身的內容，我覺得我們不用

在這邊討論，我們就到公聽會或是之後我們到校務會議再去討論就好。我想表

達的是之後舉辦公聽會的時候也希望有一些同學還有包括老師們也都可以踴躍

的參與公聽會，因為去年在那個舉辦那個有關班社服的提案的時候，公聽會的

參與是非常不踴躍的，而且幾乎都是學生還有非常非常少部分老師。所以也希

望未來舉辦公聽會的時候可以有更多的意見，這樣討論也比較有效率。 

 

(五)主席：校長、主任、各位老師、各位同學，我是成淵班聯的主席陳星辰。由於一些個人

因素和家庭因素的關係，與校方協調之後最終決定要卸任班聯主席一職，今天會

是我最後一次主持青年會議。這段期間我學習到了很多也成長了許多，感謝各位

對我的支持，批評我的聲音，我也都虛心聆聽。沒辦法帶著各位的支持以及期待

帶領成淵班聯繼續走下去，我深感抱歉以及遺憾。往後成淵班聯將由副主席帶

領，帶著我的祝福、帶著大家的期望繼續向前。我會繼續支持成淵班聯，也希望

支持成淵班聯的各位能夠對我們有多一點的包容。謝謝大家，那第 27 屆成淵班聯

主席陳星辰，下臺一鞠躬。 

 

十一、 散會：12 時 59 分 

 

 


